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SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE
CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE - COMDEMA

 
O Presidente do Comdema Conselho Municipal do Meio
Ambiente, faz saber: O Comdema constitui colegiado
autônomo, de caráter permanente, consultivo, deliberativo e
normativo do Sismmam - Sistema Municipal de Meio Ambiente
(Lei nº 5712, de 19 de dezembro de 2006), organizado para
cumprimento de sua competência legal, conforme Regimento
Interno (Decreto 53.451, de 27 de fevereiro de 2023) e suas
atualizações, e, conforme o Código Municipal do Meio
Ambiente, (Lei Complementar nº 29, de 14 de junho de 1996).
Ata da Reunião Ordinária do Comdema Conselho
Municipal do Meio Ambiente realizada em 07/06/2023.

 
No sétimo dia do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, às nove horas, reuniu-se o Comdema Conselho
Municipal do Meio Ambiente em Sessão Plenária Ordinária presencial, realizada nas dependências da
UNIVILLE - sito na Rua Paulo Malschitzki, 10 - Campus Universitário, Distrito Industrial, Município de
Joinville, Estado de Santa Catarina. Estiveram Presentes os Conselheiros (Decreto 53.364, de 23 de fevereiro
de 2023) e suas atualizações, mandato de 01/03/2023 à 28/02/2025: Fábio João Jovita, da SAMA; Jonas de
Medeiros, do ROTARY;  Renan Gonçalves de Oliveira, do SINDUSCON; Andressa Salgueiro Baigorria, da
OAB; Pedro Toledo Alacon, da CAJ; Cristina Jandrey Silva, da ALOJ; Elaine Cristine Scheunemann Fischer,
do CHBB; Magda Cristina Villanueva Franco, da SAMA; Therezinha Maria Novais, da UNIVILLE;   Marília
Gasperin dos Santos, da SEINFRA;  Marta Beatriz Maccarini, do IMA; Adilson Macário de Oliveira Junior,
da ISARP; Rodrigo Luis da Rosa, do CEAJ; Samir Alexandre Rocha, da SECULT;  Troy Roger Lemke, da
SDE.UDR; Luis Rogério Pupo Gonçalves, da SEPUR;  Rafael Cristiano Wolter, do CREA; Valquíria Viviani
Rodrigues Backes Forster, da SAS; Ruy Florêncio Teixeira Junior, da PMA; Priscila De Lima Watanabe
Quandt, da SECOVI; e, Osmar Leon Silivi Junior, da SEHAB. Demais participantes e ouvintes também se
fizeram presentes, cujo os nomes serão lançados nessa Ata, juntamente com a anexação da lista de presença
dos Conselheiros, mencionando: José Augusto de Souza Neto, da SAMA; Ana Luisa Rizzatti da Costa, da
SAMA;  Danielle de Souza, da SAMA;  Jonathan Conceição, do 62° Batalhão de
Infantaria;  Carolina Gonçalves Mole, do Coletivo Joinville Lixo Zero; e,  Odilon Amado Júnior, da ABETRE.
Na reunião foram desenvolvidos os seguinte assuntos pautados na convocatória: 1) Cerimonial; 2) Políticas
Públicas Municipais de Educação Ambiental - Mesa Redonda - (Semana Meio Ambiente); 3) Sugestões de
Pauta e Palavra Livre. Pauta 1) Cerimonial: Composição da Mesa  “Políticas Públicas Municipais de
Educação Ambiental: como implementar”, o Cerimonialista e Secretário Executivo do Comdema, José
Augusto de Souza Neto proclama que o evento é uma realização da Prefeitura de Joinville por meio da
Secretaria de Meio Ambiente e da Secretaria de Educação, e faz parte da programação da Semana do Meio
Ambiente de Joinville. Neto reporta que integram também os presentes trabalhos o Pleno do COMDEMA -
Conselho Municipal do Meio Ambiente de Joinville, em Sessão Plenária Especial. Dando início aos trabalhos
Neto convida para formação da Mesa o Secretário Municipal de Meio Ambiente e Presidente do Comdema,
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o Sr. Fábio João Jovita; representando o Secretário Municipal de Educação, o Sr. Cleberson de Lima
Mendes; representando a Universidade da Região de Joinville - UNIVILLE, a Vice-Reitora Profª Terezinha
Maria Novais de Oliveira; mediando os trabalhos a Profª Elzira Munhoz, Graduada em Ciências Biológicas
pela PUC-PR, Mestre em Ciências Veterinárias pela Universidade Federal do Paraná e Doutora em Educação
pela PUC-SP. Hoje atua como docente titular nos cursos de Ciências Biológicas da Universidade da Região
de Joinville - Univille, com atividades de pesquisa e extensão em Educação Ambiental; a palestrante Sra.
Wanderleia Coelho, Pedagoga, com especialização nas áreas de Gestão e Desenvolvimento de Pessoas e
Educação Ambiental. Facilitadora Didata de Biodança, integra a Rede de Educação Ambiental do Paraná.
Atualmente compõe a equipe técnica do Centro de Apoio Operacional das Promotorias de Justiça de Meio
Ambiente, de Habitação e Urbanismo; e a palestrante Sra. Maria Arlete Rosa, Mestre e Doutora em História e
Filosofia da Educação pela Pontifícia Universidade Católica de São Paulo. Pós Doutorado em Sociologia pela
Universidade Federal do Paraná. Vice- Coordenadora e Professora Adjunta do Programa de Pós-Graduação
em Educação. Mestrado em Educação na Universidade Tuiuti do Paraná. Diretora de Meio Ambiente e Ação
Social da Companhia de Saneamento do Paraná - SANEPAR. Titular do Conselho Estadual de Educação do
Paraná. Editora da revista Cadernos de Pesquisa - Pensamento Educacional (PPGED/UTP).  Integra as
seguintes redes de pesquisa: Rede de Educação Ambiental do Paraná (REAPr), Rede Brasileira de Educação
Ambiental (REBEA), ReaSul e Alianza de Redes Iberoamericanas de Universidades por la Sustentabilidad y el
Ambiente, áreas de educação, educação ambiental, meio ambiente e políticas públicas. Houve o
pronunciamento alusivo ao Evento pela Profª Therezinha Maria Novais, Vice-Reitora da UNIVILLE; pelo Sr.
Cleberson de Lima Mende, da Secretaria de Educaçãos e do Sr. Fábio João Jovita, Secretário de Meio
Ambiente e Presidente do Comdema, que deu boas vindas a todos, agradeceu a presença das Ilustres
Palestrantes e dos Digníssimos Convidados, iniciando os trabalhos. Pauta 2) Políticas Públicas Municipais
de Educação Ambiental - Mesa Redonda - (Semana Meio Ambiente) : O objetivo da Mesa, conduzida
pela Mediadora e pelas Palestrantes convidadas foi o de problematizar a elaboração de instrumentos que
assegurem consistência e continuidade da Educação Ambiental dentro do Município, bem como relatar a
trajetória do Estado do Paraná nessas Políticas. Também foi relatado a importância da construção de
instrumentos jurídicos, como planos e programas que instrumentalizem e efetivem essa política pública. A
reunião restou exitosa em sua proposta, com a ampla participação de todos os presentes. Pauta 3)
Sugestões de Pauta e Palavra Livre: O Presidente do Comdema, Fábio Jovita conduziu os
questionamentos e dúvidas pronunciadas pelos presentes junto aos integrantes da Mesa. Sem mais
manifestações, o Presidente do Comdema agradeceu a presença de todos declarando encerrada a reunião às
12h00, sendo extraída a presente ATA, a qual foi lavrada pela Secretaria do Conselho e assinada pelo
Presidente do Comdema, Fábio João Jovita, após aprovação dos demais Conselheiros.

 
 

Fábio João Jovita
Presidente do Comdema

 
 

Danielle de Souza
José Augusto de Souza Neto

Unidade de Apoio aos Conselhos
 
 

**A gravação em áudio desta reunião se encontra arquivada na Unidade de Apoio aos Conselhos (SAMA.UAC)
 
 

Documento assinado eletronicamente por Fabio Joao Jovita, Secretário (a), em
05/07/2023, às 17:02, conforme a Medida Provisória nº 2.200-2, de 24/08/2001,
Decreto Federal nº8.539, de 08/10/2015 e o Decreto Municipal nº 21.863, de
30/01/2014.
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